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Harc a minőségi munka megjavításáért 
a „Herbák János“-miivekben

Az ötéves terv egyik fontos 
feladattá tűzi ki az ipari dol
gozók elé a termékek minőségé
nek állandó növelését. A ko
lozsvári „Herbák János“-müvek 
bakancsalja-készitő dolgozói 
felismerve e feladat fontossá
gát, Csutklh-féle minőségi bri
gádot alakítottak.

A Csutkih minőségi bri
gád felelőse Biris Alexand- 
ru lett. Biris azóta is be
hatóan tanulmányozza a szov
jet módszer mibenlétét és 
teljesen a szovjet brigád

Fejlfftlik a mozgalom Kolozsvárim
. A kolozsvári gépkocsi-szállí
tási vállalatnál Nasadeanu Ion 
gépkocsivezető volt az első az 
országban, aki 100.000 kilométer 
utat tett meg általános javítás 
nélkül.

Nasadeanu Ion példáját már 
számos gépkocsivezető követi. 
Kolozsvár-tartományban eddig 
51 gépkocsi vezető vállalta, hogy 
követik Nasadeanu- módszerét

Népköztársaságunk .minden ■tájáról
RÁDIÓSITOTTÁK SZÉKELY- 
KERESZTUR KÖZSÉGET

Udvarhely.rajon egyik legnagyobb 
községe Szék'elykeresztur. A község
ben lévő 190 rádió kevés ahhoz, hogy 
minden dolgozó rádiót hallgasson. 
Ezért a1 községi néptanács kezde
ményezésére rádiósitási állomást sze
relnek fel, amj lehetővé teszi, hogy 
a dolgozó parasztok széles tömegei 
hallgathassák a rádiót. Az állomás 
felépítésével egy időben 300 házba 
hangszórót szerelnek be.

A munka jómenetének biztosítá
sára bizottság alakult, amely a rá. 
diósitási állomás építésével foglal
kozik.

SZTÁLIN-TARTOMANYBAN
DECEMBER 25. ÖTA 88 VÁL.
LALAT 1952-RE DOLGOZIK

Sztátin-tartományban december 
25-ig 88 vállalat teljesítette évi tér. 
vét, és megkezdte 1952. évi tervének 
valóravál fását. E nagyszerű sikereket 
ngy érték el, hogy a tartományban 
ezer és ezer munkás alkalmazta az 
élenjáró szovjet módszereket. Ebben 
a munkában Keresztes Ferenc, Imrch 
József, Mária Costache, Ion Con- 

A CFK Kolozsvár-tartotnányi kirendeltsége a vasúti munkások részére 
Kolozsváron ni, korszerű nmnkáslakást építtetett.

mintája szerint vezeti és 
szervezi munkakollektiváját. 
Mind a munka idején, mind pe
dig a csoportüléseken, munka
értekezleteken állandó segítsé
get ad és tanitgatja szakmai
lag kevésbbé fejlett munkatár
sait. A tagok ugyanis 10 napon
ként munkaértekezletet tarta
nak, amelyen kiértékelik az el
ért eredményeket, megvitatják 
a hiányosságokat és javaslatok 
hangzanak el a termékek minő
ségének fokozottabb megjaví
tása érdekében 

és ők is 100.000 kilométer utat 
tesznek meg a két általános ja
vítás közötti időszakban. Az 51 
gépkocsivezető teljesítette vál- 

'lalt feladatát. Legutóbb Margi- 
neanu losif és Simion Moraru 
gépkocsizók futották be a 100 
ezer kilométert általános javí
tás nélkül.

A „százezres11 mozgalomba 
t bekapcsolódott gépkocsivezetők

staHiinescu, Juliana Anna, Serban 
loan, Bálint Elza sztahánovisták és 
még sokan tyások tűntek ki. Sztálin- 
tartomány üzemeinek dolgozói a ta_ 
karékossági mozgalomban is kiemel
kedő eredményeket 'értek el, több
százmillió lejt takarítottak meg.

BŐVÜL AZ EGÉSZSÉGÜGYI 
HÁLÓZAT SZATMÁRRAJON. 
BÁN
Nagybánya-tartományban nagy 

gondot fordítanak az egészségvéde
lemre. Százával létesülnek a korszerű 
egészségházak, kórházak, szülőottho
nok és egyéb intézmények. Szatmár. 
rajonban például az utóbbi időben 
hat községben létesítettek kórházat- 
A tartomány RDNSz és Vöröskereszt 
szervezetek kezdeményezésére Szat_ 
márhegy dolgozó parasztsága is uj 
korszerű kórházat kapott.

UJ LAKÁSOK A FÜRÉSZIPA.
RT MUNKÁSOK SZÁMÁRA '

Az utóbbi időben rohamosan ja. 
vulnak a Dorna.Vatra-rajoni fűrész- 
ipari munkások életkörülményei. Dór. 
nisoara, Dorna Burcut és Carlibaba 
nevű községekben a napokban 22 uj 
inunkásházat adtak át a dolgozóknak. 
Az uj épületekben összesen 44 lak
osztály van, amelyek a legkorsze

A minőségi brigád December 
21. és 30. tiszteletére igen szép 
eredményt ért el: a termelt cik
kek minőségét 89 százalékról 93 
százalékra emelték december 
hónapban és ezzel elnyerték az 
üzem vörös zászlaját. A brigád 
tagjai közül Lángwizer Károly, 
Papp József, Pap Zoltán és Fe
hér Irén tűntek ki, akik elvtár- 
sias magatartásukkal és jó 
munkájukkal példát mutattak 
többi munkatársaiknak is.

Berecz Gyula 
levelező.

közül többen élmunkásokká let
tek, országos viszonylatban pe
dig egyesek sztahánovistákká. 
A kolozsvári gépkocsi-szállítási 
vállalat dolgozói elhatározták, 
hogy az ötéves terv második 
évében még fokozottabban har
colnak azért, hogy a „százez
res" mozgalomba bekapcsolód
va még észszerűbben használ
ják ki gépeiket.

rűbb kényelmét biztositják, villany
világítással, fürdőszobával, stb. van. 
nak felszerelve.

A rajon területén az elmúlt' évben 
3 uj kulturotthönt építettek, kettőnek 
a felépítése pedig folyamatban van. 
Carlibaba, Neagra ' Saruiul és Pál. 
tinis községekben 3 uj iskolát építet
tek, lacobeni és Dornisoara közsé
gekben pedig két rádiósitási állomást 
szereltek fel. .

HÁROM MUNKÁSKLUB A, BÉ- 
, KASI MUNKATELEPEN

Néhány hónapja, a békési vizierő- 
mü munka telepén a Stejar és Dodeni 
alagút bejáratánál három munkás, 
klub épült. A klubokat filmvetitőgé- 
pekkel, rádióval. könyvtárral és 
sportkellékekkel szerelték fel. A klu
bok elősegítik azt, hogy a kultúra 
mind szélesebb körben terjedjen a bé. 
kási munkatelep dolgozói körében. A 
könyvtárak mindegyikében több mint 
ezer kötet szépirodalmi, technikai és 
ideológiai mű adja meg a lehetőséget 
a munkásoknak, hogy technikai tudá. 
sukat tökéletesítsék, irodalmi és ide
ológiai ismereteiket kibővítsék.

A MUNKA TERVSZERÜ- 
SITESE ALAPFELTÉTELE 
A TERV SIKERES TELJE- 

SITESENEK
A tervszerű mtinkaclosztás nagy, 

részt biztosítja cgy-cgy üzemen 
belül a kitűzött feladatok sikeres tel
jesítését. Üzemünkben, a kolozsvári 
állami porcelángyárban például még 
az elmúlt év elején a tervosztály 
igyekezett pontosan kiszámítani a 
feladatokat emberre, gépekre és tnü- 
hdyrészekre külön.külon s ez a terv- 
szerüsités .egész évi munkánkban 
megmutatkozott. Valamennyien is
mertük feladatainkat és igyekeztünk 
eleget tenni azoknak. Az utolsó l’ó. 
napban a porcelánárukra vonatkozó 
elvirányzatunkat 119 százalékban, a 
satnottántét 116, a különféle kerá. 
miai Aruk tervét pedig 107 százalék
ban teljesítettük. Rrínai Olga, 

levelező

A béke, a demokrácia és a 
szocializmus nagy tábora, 
amelyben egyesül mindaz, ami 
élenjáró és progresszív, hatal
mas, legyőzhetetlen erejének 
teljében lépi át az uj, 1952-es 
esztendő küszöbét, miután je
lentős győzelmeket aratott az 
1951-es évben.

Évről-évre erősödik és vi
rágzik a nagy Szovjetunió, a 
szabad szocialista köztársasá
gok megbonthatatlan szövetsé
ge, évről-évre túlteljesíti nép
gazdasági terveit, amelyek a 
nép életszínvonalának emel
kedését, a művészet és a kul
túra fejlődését szolgálják. A 
Szovjetunióban az 1951-es esz
tendő folyamán nagy arányok
ban bontakoztak ki a kommu
nizmus hatalmas építkezései. 
Közülük az elsőnek, a Volga— 
Don-csatornának építkezése 
1952-ben befejeződik, de a többi 
építkezés munkálatai is jelen
tősen előrehaladnak és a véder
dő-ültetvények uj meg uj facse
metékkel gazdagodnak. Ebben 
a hatalmas arányú épitőmun- 
kában a világ népei saját sze
mükkel győződhetnek meg a 
szovjet állam békés törekvései
ről. .

A kínai nép megszilárdítva 
a népi demokrácia diktatúrájá
nak rendszerét, legfontosabb 
gazdasági és politikai felada
tainak egész sorát már megol
dotta vagy megoldásukon fára
dozik. Hatalmas területen, ahol 
310 millió ember, vagyis az or
szág népességének .. kétharma
da lakik, megvalósult a földre-., 
form. A közeledő 1952-es esz
tendőben a földreform lényegé
ben befejeződik és Kina mező
gazdasága végleg megszabadul 
a feudális bilincsektől. Egyre 
szilárdabbá válik az uj Kína 
egysége, az elmaradott nemze
tiségek bekapcsolódnak, a poli
tikai életbe.

Az európai népi demokrati
kus országok a szocializmus 
építésében elért uj eredmények
kel, uj, a legkorszerűbb techni- • 
kai fölszerelésü üzemek meg
indításával, a mezőgazdaság si
keres fejlesztésével, a mezőgaz
dasági termelőszövetkezetek 
megszilárdításával, a kultúra 
föllenditésével tették emlékeze
tessé az elmúlt . esztendőt. 
Ezekben az országokban az ipa
ri termelés színvonala már az 
év közepén másfélszeresét, két, 
három és négyszeresét érte el a 
háboruelőttinek.

A Német Demokratikus Köz
társaságban az elmúlt esztendő
ben a gazdaság fejlesztésének 
első ötéves tervét jóváhagyták 
és megkezdték sikeres, teljesí
tését. E terv szerint az ipari 
termelés öt esztendő alatt 
majdnem megkétszereződik.

A gazdaság és a kultúra fej
lesztésének mind e sikereit a 
néptömegek önfeláldozó mun
kája hozta létre,'a kommunis
ta- és munkáspártok vezetésé
vel. a béke, a demokrácia és a 
szocializmus tábora országainak 
dolgozói évről-évre növekvő 
mennyiségben részesülnek az 
anyagi és kulturális javakban, 
egvre tevékenyebben és meré
szebben veszik birtokukba a 
természet és a technika erőit, 
egyre közelebb és közelebb ke
rülnek az uj, virágzó társada
lomhoz. Ebben az uj társadn-

* Megjelent a ..Tartós békéért, 
népi dcmokráciácrt!'1 cinifi bp 1951 
december .10 l siómAban 

lomban nincs ínség és nyomor, 
nincs szegénység és munkanél
küliség. „A tömegek eleven alko
tóereje — ez az uj társadalmi 
rend fő tényezője" — mondotta 
Lenin. Most maga az élet tá
masztja alá ezeket a szavakat.

■ A béke, a demokrácia és a 
szocializmus országainak nagy 
vívmányai, örömethozó sikerei 
szentek és sérthetetlenek ez or
szágok népei számára, amelyek 
egy akarattal eltökélték, hogy 
minden merénylettől megoltal
mazzák, lelkes, alkotó munká
jukat. Kegyetlenül elszámitják 
magukat azok az imperialista 
rablók, akik a szocializmus és 
a demokrácia táborának békés 
politikáját a gyengeség jelének 
tekintik.

Az elmúlt esztendőben hatal
mas lendületre kapóit, a népek 
békemozgalma, a népek akara
tának aktív és tudatos kifeje
zője. Az imperialistákat féle
lemmel eltöltő, rettegett erővé 
vált ez a mozgalom. Minden or
szágban, a gyárakban, a váro
sok lakónegyedeiben, a falvak
ban működnek a békebizottsá
gok, amelyeket nemzetközi köz
pont — a Béke Világtanács 
egyesit. A Szovjetunióban és a 
népi demokráciákban és a Né
met Demokratikus Köztársaság
ban elfogadott békevédelmi tör
vények hatékony eszközei a 
nemzetközi háborús uszítok és 
bűntársaik megfékezésének. Ki
áltó vádirat a francia uralkodó 
körök ellen, hogy' a parlament 
elutasította a kommunista és 
haladó képviselők áltál benyúj
tott békevédelmi törvényjavas
latot.

A békemozgalom tömegjelle- 
gériek és szervezettségének kife
jező tanúbizonysága; ‘ vöft > az 
1951 -es esztendőben a béke
egyezményért folyó aláírásgyűj
tés; Ebben a világméretű szava
zásban már több mint 600 mil
lió ember, a földkerekség fel
nőtt lakosságának majdnem 
fele vett részt. A béke ügye 
nem ismer akadályokat. A vi
lágon a népek soha nem látott 
akaratnyilvánítása megy végbé, 
amelvhez hasonlót nem ismert, 
de nem is ismerhetett törté
nelmünk. Jaj azoknak a pontit 
kusoknak, akik nem értik meg 
a most folyó események jelen
tőségét, akik úgy gondolják, 
hogy semmibe vehetik e^t a ha
talmas mozgalmat, vagy szemT 
beszállhatnak vele.

A békemozgalom valameny- 
nyi nemzet jőszándéku embe
reinek legszélesebb tömegeit 
kovácsolja össze. A mozgalom 
élén a társadalom leghaladóbb 
ereje, a munkásosztály mene
tel. Ez a mozgalom soraiba tö
mörít minden demokratikus 
szervezetet, minden valóban 
haladó politikust, az ideológia, 
a kultúra, a közoktatás minden 
valóban haladó munkását, min
denkit, akinek kedves a béke. 
A békemozgalom soraiban me
netelnek az ifjak és lányok, 

Mindenki, aki az emberiség jö- 
’vőjet képviseli.

Az elmúlt esztendőben a 
nemzetközi munkásmozgalom 
uj, dicső lapokat irt történel
mébe. A kommunista és mun
káspártok valamennyi ország
ban mind szervezetileg, mind 
pedig Ideológiailag méginkább 
megszilárdultak, még szorosabb ' 
kapcsolatot teremtettek a tö
megekkel, még nagyobb tekin
télyt és befolyást szereztek a 
tömegek körében. A Szovtot- 
unló dicső Kommunista Pártja 
magabiztosan vezeti a Szovjet
unió nénclt a kommunizmushoz 
vezető utón. A népi dómokra- 
tlkus országok kommunista és 
munkáspárttal, n Kínai Kom
munista Pórt, a Német Szocia
lista Egvségnárt az chnnlt év 
alatt jelentékenyen megszilárdí
totta fundamentumát' a párt 
alapszervezeteit. Széleskörű

(Folytatása a 2-űe oWráem.)
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pártonbelüli demokrácia alap
ján fokozták a tömegek köré
ben folytatott tevékenységü
ket és munkájukat, megtisztul
tak sok idegen és ellenséges 
elemtől.

A rendőr terrorral és a fa-
. siszta támadásokkal dacolva, 
növekednek és szilárdulnak a 
dicső francia és olasz kommu
nista párt sorai. Sok más ka
pitalista ország kommunista 
pártjai komoly lépéseket tet
tek azon az utón, hogy tömeg
párttá legyenek, s igazi veze
tőivé váljanak azoknak a. né
peknek, amelyek az amerikai 
imperializmus által lábbal ta
posott nemzeti függetlenségü
ket védelmezik. Az USA Kom
munista Pártja vezetőinek és 
sokezer kommunistának bátor 
harca világosan megmutatta az 
amerikai népnek, kik szabad
ságának, békés munkájának, 
létfeltételeinek egyedüli vé
delmezői. A gyarmati és függő 
országokban a kommunista 
pártok vezetik a még széleseb
ben kibontakozott nemzeti 
■felszabadító mozgalmat. Mint a 
nemrégiben lefolyt tunéziai ál
talános sztrájk példája mutat
ja, a tömegek lelkesen teszik 
magukévá a kommunista párt 
felhívásait az akcióegységre.

Az elmúlt esztendőben a 
nemzetközi kommunista moz
galom az alkotó marxizmus ki
váló müveivel gyarapodott. Az 
Angol Kommunista Pártnak, az 
„Anglia útja a szocializmus 
felé" cimü programja, „Az In
diai Kommunista Párt prog
ramtervezete1', „A Japán Kom
munista Párt legközvetlenebb 
követelései — Az uj program" 
— harcos dokumentumok ezek, 
hatalmas fegyvert adnak a 
kommunista pártok kezébe, 
megvilágítják a kapitalista, 
gyarmati és függő országok 
néptömegei előtt az uj élet fe
lé vezető utat.

A kommunizmus napjának 
sugarai a földkerekség legelrej- 
tettebb zugába is behatolnak. 
A kommunizmus mindent le-

unió és a népi demokráciák el
len. Ez a politika — a háborús 
előkészületek politikája _  
1951-ben uj, elviselhetetlen ter
heket és nélkülözéseket zúdí
tott a dolgozók millióira a ka
pitalista országokban. Az USA 
lakosságára az 1951—52-es költ
ségvetési évben hetvenhatszorta 
súlyosabb katonai kiadások ne
hezednek, mint 1939-ben. Az 
1951-es esztendő az angol dol
gozóknak a létfenntartási költ
ség 25 százalékos emelkedését, 
az indiai népnek pedig születés
korlátozó „tervet" hozott, Nyu- 
gat-Európa népei az atlanti 
tömb uj hadosztályait, a 
„wehrmacht" nyugatnémetor
szági újjáélesztését kapták. Az 
imperialisták az ENSz meggya
lázott lobogója alatt kegyetle
nül gyilkolják a koreai asszo
nyokat és gyermekeket; Maláj/ 
földön, Burmában, Vietnámban, 
Indonéziában, a Fülöp-szigete- 
ken bestiális gyarmati háború
kat viselnek, Egyiptomban rob
banógolyókkal lövik a békés la
kosságot. .

Az imperialista tábor főko
lomposai fokozott ütemben foly
tatják az államrend fasizálását. 
A kommunista párt és más de
mokratikus szervezetek, vala

mint a szakszervezetek tevé
kenysége és a sztrájkok elleni 
amerikai, törvények, a törökor
szági törvény, amely halállal 
bünteti a kommunista párttag
ságot, a belgiumi, olaszországi, 
franciaországi újfasiszta terror
cselekményei mutatják, hogyan 
szeretnék bőrüket menteni az 
imperialisták. Az Amerikai 
Egyesült Államok uralkodó kö
rei odáig süllyedtek, hogy a 
nemzetközi gengszterizmust, a 
kémkedést és kártevést, külno- 

. litikai eszközzé nyilvánították. 
1951-ben tovább folytatódott 
Jugoszlávia leigázása az ameri
kai imperializmus által. Tltóék 
fasiszta klikkj érői pedig végleg 
kiderült, hogy a népi demokrá
ciákba küldött diverzánsok és 

.. provokátorok melegágya. Ebben
az esztendőben hevenyében ösz- 
szetákolták a „szocialista inter- 

győző eszméi eljutnak vala- naciohálét", amelynek egyik 
mennyi dolgozó szivébe és tu- legelső „aktusa" az volt, hogy 
datába. határozatilag támogatta az ag-

;Az elmúlt esztendőben az ressziv atlanti tömböt. Ilyen gya- 
USA-vezette demokráciaellenes lázatosságot még a II. Interna-
imperiaiista tábor tovább gyön
gült. Ebben az évben elmélyült 
és kiszélesedett a kapitalizmus 
általános válsága. Az imperia
lizmus, amelyet belső ellent
mondások marcangolnak, ab
ban a törekvésében, hogy meg
őrizze uralmát, a háborúban ke
resi a kivezető utat. Valameny- 
nyi kapitalista országban vad

cionálé 'tevékenységének szeny- 
nyes lapjain sem találunk.

Az imperializmus és a há
ború tábora mélységes válság
ban van, gyöngül és menthetet
lenül pusztulása felé rohan A 
béke és a demokrácia tábora 
szilárdabb, mint valaha, növek
szik és izmosodik, évről-évre 
uj erőket gyűjt. Ez a tábor győz 
és győzni fog, mert élcsapataifegyverkezési verseny folyik, fo

kozott erővel ■ militarizálják a a kommunista pártok, mert
gazdasági életet. Agresszív töm- harci lobogója Lenin—Sztálin 
bőket kovácsolnak a Szovjet- nagy és legyőzhetetlen tanítása.

Nem is olyan régen McCarran 
amerikai szenátor a nagy nyilvános
ság előtt kijelentette, hogy „a ban
dita és gyilkös Titónak nyújtott se
gítség elsősorban azért hasznos az 
USA számára, mert sok amerikai 
életét menti meg".

McCarran szenátornak nem min_. 
denben van igaza. A Csang Kaj Sek.
nek és 
amerikai 
vezetett, 
amerikai 
hogy az

Li Szin-Mannak nyújtott 
,.segítség'*  véres háborúra 
amelynek során már sok 
pusztult el. Ide vezet az, 
USA támogatja a nemzeV

közi banditákat és gyilkosokat.
Viszont egyet kell értenünk azzal 

a jellemzéssel, amelyet McCarran sze
nátor oly találóan fogalmazott meg 
Titóról: Bandita és gyilkos. Ez igy 
yan. Ami igaz, az igaz. Viszont nem 

' is újdonság. Az amerikai szenátor 
csupán csatlakozott az egész haladó 
emberiségnek Titóról alkotott véle
ményéhez.

Az amerikai szenátor kijelentése 
igen nehéz helyzetbe hozta a jugo_ 
szláv fasiszta klikket. Azt mondják, 
hogy ez még Rankovicsot, ezt a meg
rögzött hóhért is fájdalmasan érin
tette és azt kívánta, hogy Tito je
lentsen be tiltakozást a washingtoni 
kormánynál és kérje, kerüljék a jö
vőben az ilyen „jellemzéseket.'*  Tito 
azonban arra az álláspontra helyez
kedett, hogy ne tegyenek semmit, 
mert az még rosszabb lenne. Ne in
gereljék gazdájukat, az amerikai kor
mányköröket most, amikor „gazda-

. fiz angol nép
a koreai háború azonnali megszüntetését követeli

LONDON. — (Agerpres.) Harry volna békeakaratukat, karácsonyig 
1 megszűnt volna a koreai háború.Pollitt, az Angol Kommunista Párt 

főtitkára december 28-án a követ
kező nyilatkozatot adta a „Telepress 
hírügynökség tudósítójának:

„A munkásosztály vezetése alatt 
az angol népnek egyesítenie kell 
összes erőit, hogy haladéktalanul ve. 
getvessen 'a koreai háborúnak.

Ha az angol nép nem teszi meg ezt, a 
lépést, az amerikai háborús uszítok 
tovább folytatják a fegyverszüneti 
tárgyalások elodázását és újabb ag. 
ressziv akciókat hajtanak végre a 
koreai és kínai nép ellen, még a 
fegyverszünet megkötése utgn is.

A panmunzsoni tárgyalások tanul
sága: ha az amerikaiak bármilyen 
csekély mértékben bebizonyították.

A koreai és kinaj küldöttek meg
tettek minden erőfeszítést, hogy meg
egyezésre jussanak. Az agresszív és 
szemérmetlen amerikai tábornokok 
azonban minden egyes kérdéssel 
szemben úgy viselkedtek, mint a 
győztesek, akik egy megvert ország
nak diktálják a fegyverletételi felté
teleket.

Ha az amerikaiak nem változtat
ják meg taktikájukat, nem jöhet létre 
békés megegyezés. A koreai népet 
nem győzték le az amerikaiak. An
nak ellenére, hogy az amerikaiak a 
korszerű háború minden gyilkos és 
ördögi fegyverét felhasználták és a 
legbarbárabb kegyetlenkedéseket haj.

tották végre Koreában, a koreai nép 
megsemmisítette az amerikaiaknak 
azt a kísérletét, hogy megkaparint
sák egész Koreát és a K:na ellen 
iríryuló agressziójuk hidfőjfv*  "'ál- 
tozt ássák.

Az angol fiatalságot Koreába k<il- 
d;ic, hegy az amerikai tőke érdeséért 
harcoljon és pusztuljon el! Késlelte
tik az angol hadifoglyok repatriálá
sát csupán azért, mert az amerikaiak
i.tw hajlandók .tüzet-szüntess'
észszerű feltételeit elfogadni1

Az angol népnek egységes ikciót 
k<T: indítania a ’egyverzzüiiet mi. 
e/bbi megkötéséért, az összes ango. 
lóknak hazájukba való visszatéré
séért és a koreai nép önkormányzati 
joga c'ismerőién alapuló igazságos, 
és tartós béke megteremtéséárri"

■ Bwlgárja tiltakozó jegyzéke a Jugoszláv kormányhoz
SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bolgár A perek során fény derült ugyszin- 

Népköztársaság külügyminisztériuma tén arra is, hogy a jugoszláv ható- 
december 29_éh jegyzéket nyújtott át ságok annakidején kísérletet tettek 
Jugoszlávia szófiai nagykövetségé
nek.

A jegyzék a többi között ezt tar
talmazza:

„Jugoszláviából a Bolgár. Népköz
társaságba csempészett diverzionís. 
ták, terroristák és kémek perének 
egész sorozata cáfolhatatlanul bebi
zonyította, ‘ hogy ezek a Bolgár NK 
jelenlegi rendszerének megdöntését, 
a bolgár állam függetlenségének fel
számolását és Bulgáriának Jugoszlá. 
viához való csatolását — az angol- 
amerikai imperializmus. gyarmatává 
alakítását célozták. Kiderült az is, 
hogy ezt az ellenséges akciót Jugo
szlávia vezetőkörei szervezték és a

Georgi Dimitrov, a bolgár minisz
tertanács elnökének meggyilkolására
és arra, hogy államcsínyt hajtsanak 
végre Bulgáriában.

Végül, a Bolgár Népköztársaság 
külügyminisztériuma, kormánya ne
vében és utasítására a legerélyeseb. 
ben tiltakozik a jugoszláv hatóságok
nak Bulgária békés építése ellen, a 
balkáni béke és biztonság aláakná-

. zására végrehajtott diverziónista,

jugoszláv kémszolgálat szervei haj.
tották végre. szüntetésére.

Á tárgyalásokon kitűnt, hogy a 
jugoszláv kémszolgálat szoros kap
csolatban áll az angol, amerikai, fran
cia, görög és török kémszolgálattal. 
Ténylegesen a jugoszláv kémszolgá-. 
lat nem egyéb, mint a közös impe
rialista kémszervezet fiókintézete.

A Bolgár Népköztársaság külügy
minisztériuma megállapította, hogy 
a bolgár kormány ismételt tiltako
zása ellenére,' a jugoszláv kormány 
nem tett semmiféle .. intézkedést 
ezeknek a bűnös akcióknak a meg

szabotázs és kémtevékenysége ellen.
A Bolgár Népköztársaság külügy. 

minisztériuma ragaszkodik hozzá; 
hogy a jugoszláv kormány foganato
sítson azonnali intézkedéseket a ju
goszláv • hatóságok ellenséges akció
jának, megszüntetésére. Egyidejűleg 
a Bolgár NK külügyminisztériuma 
ismételten felhívja a jugoszláv kor
mány figyelmét a szófiai jugoszláv 
követség egyes munkatársainak meg- • 
engedhetetlen magatartására. Ez a 
magatartás összeegyeztethetetlen a dip 
lomácia nemzetközi elveivel és sti- . 
lyos következménnyel járhat.

A francia nemzetgyűlés elutasította 
a kormány hadügyi költségvetési

tervezetét
PÁRIZS. — (Ágerpres-) A francia nemrégiben 'választottak meg és akik 

nemzetgyűlés 369 szavazattál1 99 él- ünnepélyesen megfogadták választóik, 
lenében elutasította a Pleven.kor- . nak, hogy nem fogadnak el uj ado
mány által előterjesztett beruházási törvényeket." 
költségvetési, tervezetet. Noha a kormány pénzügyi terve-

. t, , ,. .. . __ zetének visszautasitásá a reakciós
eu er trugy s Pleven kormány tornyosuló nehézsé-many javaslatával szemben felmerült . ; . , . • .

hatalmas ellenzéki megnyilatkozással tanúságot . a szavazas
kapcsolatban leszögezi hogy a terv eredmenye . nem jelenti azt, hogy a 

, . j?. ri . hadügyi költségvetést nem fogják a
előirányozta az adóterhek jelentékeny , , - ,, , . . 7?
növelését a félduzzasztott katonai Korlatban alkalmazni. A Francé 
kiadások fedezésére. Az amerikai Presse hírügynökség ezzel kapcso. 
kormány áltál diktált hadügyi költ- la bán. kiemeli: „Hivatalos koroK le- 
ségyetés ellen szavaztak nemcsak a szögezik, hogy a szavazas eredménye 
kommunisták, hanem. más pária.
menti csoportok is.

A Figaro cimü francia lap már a 
szavazás előtt megjósolta, hogy ke
vés valószínűség van a kormány 
tervezetének elfogadására. A lap ezt 
a jelenséget így magyarázza:

„A nemzetgyűlés tagjai között so
kan vannak olyanok, akiket csak

csak képletes jellegű, de a tényleges 
helyzetre nem lesz kihatással/'

A francia reakciós képviselők nem 
- szavaztak volna az újabb adóterhek 

ellen, ha nem tudták volna biztosan, 
hogy végső fokon nem a francia 
nemzetgyűlés, hanem az amerikai 
kormány dönt afelől, miképpen hasz
nálják fel ' a francia adófizetők pén
zét. f

IMPERIALISTA ÜGYNÖKÖ
KET FOGTAK EL

A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSA
SÁGBAN '

PEKING. — (Agerpres.). A 
Kínai Népköztársaság Tajüa 
helységében ellenforradalmi 
szervezetet lepleztek le, amely 
„Szent Mária hadserege" néven 
működött. Kínai lapjelentések 
szerint a szervezet vezetői — 
Capozzi, Baldoni, Giorgio olasz 
katolikus papok és mások a ta- 
juani katolikus templomban 

•fegyvereket rejtegettek, kémke
dési és diverziónista tevékeny
séget fejtettek ki. A nyomozás 
alkalmával a templomban gép
fegyvereket, többtucat fegyvert 
és revolvert, rádióleadókészülé
ket találtak.

A városban megtartott gyű
lésen, amelyen nagyszámban 
resztvettek a katolikus hívők is, 
egyhangúlag követelték az im
perialista ügynököK szigorú 
megbüntetését.

Jugoszlávia a Tito-fasizmus fertőjében
Irta: VALENTYIN KATAJEV

sági segélynyújtásról" folynak 
gyalások. Szóval Tito lenyelte a 
got és hallgatott. Ez is eléggé

tár- 
dol- 
éte-

sén jellemzi a bandita és gyilkos 
-Tito erkölcsi világát. Azonban ez 
sem uj dolog.

Nincs értelme, hogy vájkáljunk a 
jugoszláv diktátor sötét lelkében. 
Sokkal hasznosabb,'ha tettei felé fór. , 
ditjuk figyelmünket. íme néhány 
tény, amelyek nem is szorulnak hosz- 
szu kommentárra.

1951 májusában a bandita és gyil
kos JTito titkos szerződést kötött az 
amerikai kormánnyal, amelynek ér
telmében az USA jogot nyert, hogy 
katonai építményeket, stratégiai uta
kat és repülőtereket építsen Jugoszlá
via területén.

A (Pentagonban kidolgozott tervek 
alapján folyik a katonai építkezés 
Jugoszláviában. Az említett titkos 
szerződés aláírása után Trsztcnik 
városában repülőgépgyárakat kezd
tek épiteni. Mosztárban tüzérségi 
fegyvergyár épül. Travnik városa, 
bán repülőgépgyár, Szarajevó köze
lében földalatti hangárokat építenek.

Ti tóék több mint egymillió cm. 
bért tartanak fegyverben. A jugo
szláv hadsereget amerikai fegyverek
kel látják cl. Amerikai tisztek veze
tésével Jugoszláviában 18 iskola 
nyílt meg tartalékos tisztek, 38 hl.

vatásos tisztek és 29 iskola a kémek 
és diverzánsok részére. A szomszé
dos népi demokráciák határam foko. 
zott ütemben különböző katonai 
erődítményekét építenek.

Két hónappal ezelőtt Jugoszláviá
ban látogatást tett Collins tábornok, 
az amerikai szárazföldi csapatok ve
zérkarának főnöke. Popovics jugo
szláv vezérkari főnök és a Tito.klikk 
többi „hivatalnoka" katonai . díszben 
ünnepélyesen fogadta a repülőtéren. 
Utána Tito és Collins között „hosz. 
szu megbeszélés" folyt le arra vo
natkozólag, hogy fokozzák az ame
rikai fegyverszállítást Jugoszlávia 
részére és Jugoszláviát véglegesen 
kapcsolják ' be az amerikai háborús 
gyujtogatók háborús stratégiai ter
veibe. Majd Collins tájékozódó kör. 
utat tett az ország stratégiailag fon
tos területein és ellenőrizte, meny
nyire alkalmas a jugoszláv hadsereg 
az amerikai parancsok teljesítésére. 
Collins nemcsak megtekintette a ju
goszláviai hadgyakorlatokat, hanem 
átvette a parancsnokságot is a had
gyakorlatok fölött. Ez a példátlan 
tény szemléltetően igazolja, hogy a 
Tito-banda Jugoszláviát amerikai 
gyarmattá tette,
Jugoszlávia jelenleg minden straté

giai nyersanyagát az. Egyesült Álla
moknak adja el potom áron és esé

rébe. amerikai fegyvereket kap. A 
Titp_banda az állami költségvetés 
több mint hetven százalékát fordítja 
katonai célokra és amerikai fegyver
vásárlásra horribilis áron. Az árak 
igy festenek: egy géppisztoly 64 
dollár, nehézgéppuska 720 dollár, 
nagy űrméretű aknavető 1055, köny_ 
nyü tank 126-000 dollár. Ehhez jön
nek még a közvetítési dijak, szállí
tási költségek és egyéb kiadások. Ha 
figyelműbe vesszük, hogy a Tito- 
banda óriási mennyiségű fegyvert 
vásárol, világossá válik, milyen óriá
si üzletet csinálnak az amerikai szál
lítók.

A jugoszláv nép a sző szoros ér
telmében roskadozik az elviselhetet
len adók, a szörnyű katonai kiadások, 
az állandóan növekvő drágaság ter
he alatt.

A jugoszláv sajtó, rádió, művé
szet a féktelen háborús uszító pro
paganda eszközévé vált. Ezt a pro
pagandát jelenleg George Allan, az 
USA jugoszláviai nagykövete, a 
Wall Street kiszolgálója vezeti, 
ugyanaz az ur, aki annakidején 
Amerika Hangját irányította és so
kat tett a Kuomintang Kínával Gö
rögországgal, Egyiptommal és Iránnal 
szemben folytatott amerikai gyarma
tosító politika érdekében. Nem meg. 
lepő, hogy most Jugoszláviában, az

uj amerikai gyarmaton működik, itt 
vezeti be az amerikai „rendet" és 
az amerikai életformát.

A titóisták, hogy jobban betölt, 
hessék azt a szerepet, amelyet az 
amerikai-angol imperialisták szán
tak nekik, külön kém. és diverzíós 
szolgálatot létesítettek. , Rankovics 
vezetésével összegyűjtötték a jugo
szláv nép és a nemzetközi munkás
mozgalom minden hájjal megkent 
árulóit, a legaljasabb gyilkosokat, a 
régi monarchista rendőrség, a hitleri 
Gestapo, az angol és az amerikai 
kémszolgálat ügynökéit. E nemzet
közi kémbanda feladatai közé tarto
zik, hogy provokációkat és diverzíós 
cselekményeket hajtson végre a népi 
demokráciák határain.

Ezeket a tényeket a végtelenségig 
sorolhatnánk. Ezekből a tényekből 
képet nyerünk arról, mi is tulajdon
képpen a mai titóista Jugoszlávia. 
Amerikai gyarmat, a féktelenné vált 
amerikai katonai klikk támaszpontja-

Hogy Tito Jugoszláviája mennyire 
amerikai katonai diktátum alatt All, 
azt találóan jellemzi Austinnak, az 
USA ENSz.képviscIőjénck ez a ki
jelentése: „Az Egyesült Nemzetek 
hadserege haladéktalanul bevonul Ju
goszláviába, mihelyt ez szükségesnek 
mutatkozik."

Ehhez minden kommentár feles
leges.

(A Litycratumaja Gazetából),



mind szélesebb körben alkalmazza 
a szovjet módszereket a „Drumul Nou“ szövetkezet
A kisipari termelőszövetke

zetek első országos kongresz- 
szusa határozatának megjelené
se óta egyre nő azoknak a kis
ipari termelőszövetkezeteknek 
a száma, amelyek alkalmazni 
kezdik az élenjáró szovjet 
munkamódszereket. A szövetke
zeti vezetők gondoskodnak ar
ról, hogy szovjet módszerekről 
szóló szakkönyvekkel és brosú
rákkal bővítsék a vállalatok 
könyvtárát. Előadásokat szer
veznek és munkaértekezlete
ken dolgozzák fel a szovjet 
módszerek segítségével élért 
eredmények mibenlétét és nép
szerűsítik a még ismeretlen 
módszereket.’ Igen sok szövet
kezetben a tagok az ünnepi 
műszakokra a Nina Nazarova- 
féle módszer szerint készítették 
elő. gépeiket és Lídia Korábel- 
nyikova módszere szerint meg
takarított anyagból dolgoztak. 
Szovjet módszerek szerint igye
keznek növelni szakmai ismere
teiket és ugyancsak a szovjet 
szövetkezeti dolgozók példájára 
egyre nagyobb gondot fordíta
nak az általuk készített termé
kek minőségére és választéká
ra is.

A szovjet módszerek fellen
dítették a munka ütemét az 
elmúlt évben a „Drumul Nou“ 
szövetkezetben is. A szovjet 
módszereket .tanulmányozva, a 
szövetkezet dolgozói elsőrendű 
feladatuknak tartották, hogy 
átszervezzék addigi munkamód
szerüket. A szabászok és varrő-

JWoggösitsulK

Az elmúlt hónapban a Ma
gyar JJépi 'Szövetség Kolozsvár- 
tartományi 'irodája szép és 
négy feladatokat oldott meg. 
Az egyik ilyen feladat jó meg
oldásáról tanúskodik a ter- 
ménybeszolgáltatási verseny si
kere. A tartományi iroda köz
vetlen irányításával 50 helyi 
szervezet kapcsolódott be a ha
zafias versenybe és a MNSz-ta
gok határidőre teljesítették ter- 
ménybeszolgáltatási kötelezett
ségeiket. A versenyek kiértéke
lésekor felszínre került, hogy a 
terménybeszolgáltatásra való 
mozgósítással egyidőben a szer
vezeti munka is javult.

A terménybeszolgáltatás tel
jesítésével egyidőben, az MNSz- 
aktlvisták és az utcafelelősök 
segítséget nyújtottak a békebi- 
zőttságoknak a koreai nép segí
tésére rendezett akcióban. En
nek következtében csaknem 
minden faluban jólsikerült bé
kebizottsági üléseket tartottak. 
Szék községben például a MNSz- 
utcafelelősök 290 tagot mozgó
sítottak a békebizottság ülésére. 
Á koreai nép megsegítésére in
dított akcióba a helyi szerve
zetek vezetősége és az utcafele- 
lősök minden községben bekap
csolódtak. Bánffyhunyad-rajon- 
ban 57 utcafélelős és 974 MNSz- 
tag tevékenykedett az akció so
rán. Dés-rajonban a bacai, ár
pástól, rettegi és a dési helyi 
szervezet tűnt ki a munkában. 
A MNSz-tagok és a békeblzott- 
ság felvilágosító munkája nyo- 
mán a Torda-rajonl Pólyán 
községben a gyüj főcsoportok 9 
mázsa gabonát és 21 darab me
legruhát gyűjtöttek.

Az árucsere-forgalom kiszé
lesítéséért a MNSz Kolozsvár- 
tartományi aktivistái és a helyi 
szervezetek utcafelelősel felvi
lágosító munkát végeztek a ta
gok között, hogy azok termény
feleslegeiket szövetkezetekben 
értékesítsék. Ezen a téren szép 
eredményeket értek el Szamos- 
ujvár és Zslbó-rajonban, ahol a 
MNSz-tagok nagymennyiségű 
búzát és egyéb terménvt értéke
sítettek a szövetkezetben. A ho

nok addig külön kis csoportok
ban dolgoztak. Minden mun
kásnak 5—6 féle munkafázist 
kellett végeznie egyazon dara
bon és igy ez lassította az üte
met. A „Drumul Nou“ munka- 
kollektívája e nehézségek kikü
szöbölése érdekében bevezette 
a szalagrendszert a konfekció- 
műhelyekben. Egy-egy kabát el
készítésének munkáját például 
36 fázisra bontották s igy min
den dolgozónak egy, vagy leg
feljebb kétféle mozdulatot kell 
végeznie. A szalagba a dolgozó
kat úgy választották be, hogy 
mindenki azt a részt végzi a 
munkadarabon, amelyhez a leg
inkább ért. Gyakorlati eredmé
nye a tervszerű, kollektív mun
kának az, hogy míg addig egy 
darab kabátot 18 óra alatt 
varrtak meg, ma már 11 óra 
elegendő a munka elvégzésé
hez.

Másik sikeresen alkalmazott 
módszer a szövetkezetben a 
Kotleár-féle szakmai nevelési 
módszer. Ebben az évben 12 
ilyen szakmai nevelésre szóló 
szerződést kötöttek a szövetke
zeti tagok egymással. A 12 
szakmunkás-jelölt közül 2 már 
sikeresen levizsgázott, 10-nek 
pedig február végén kell vizs
gáznia.

A szövetkezet vagyonának 
megőrzésére, fejlesztésére és 
gondozására is szovjet módszert 
alkalmaznak a tagok. Bancut 
Nicolae munkás és Máté György 
technikai vezető javaslatára

foSsozottaislK 
a Hms^tanokat ' 

lyi szervezetek tagjai az elmúlt 
hónapban 9625 kiló búzát, 48Ó 
kiló kukoricát és nagymennyi
ségű más terményt adtak át a 
szövetkezeteknek.

A MNSz Kolozsvár-tartomá- 
nyi irodája egyik fontos felada
tának tekintette a kollektív 
gazdaságok eredményeinek nép
szerűsítését. Ezért az aktivisták 
felkeresték a harásztosi, köven- 
di, bonchidai, stb. kollektív 
gazdaságokat, ahol tapasztala
tokat szereztek azok munkájá
ból. Ugyanakkor a kollektív 
gazdaságoknak segítséget nyúj
tottak az olvasókörök szervezé
sében.' November hónapban a 
MNSz aktivisták Bánffyhunyad- 
rajonban három uj olvasókört 
szerveztek a középlaki, ketesdi 
és a zsoböki kollektív gazdasá
gokban.

A falusi dolgozók kulturszin- 
vonalának emeléséért a MNSz 
helyi szervezetek vezetőtagjai 
és az utcafelelősök segítik a 
kulturotthonok munkáját. Az 
elmúlt hónapban 41 olvasókört 
szervezett újjá, amelyek a 
MNSz-tagok lakásain, a kul
túrotthon vezetőségének irá
nyításával működnek. Az utca
felelősök elsőrendű feladatuk
nak tekintik az olvasókörökre 
való mozgósítást s azt, hogy a 
felolvasások után a közösségi 
problémákat kollektiven vitas
sák meg. Az utcafelelősök ne
velése a terménybeszolgáltatás 
idején csaknem az összes helyi 
szervezeteknél megjavult. En
nek következtében a helyi szer
vezetek komoly segítséget ad
tak a néptanácsoknak, az ön
kéntes munkák megszervezé
sében, valamint betüvető-tan- 
folyamok beindításában. Tor
dán például nyolc utcafelelős 
26 Írástudatlant rendszeresen 
mozgósít a betüvető tanfolya- 
mon való megjelenésre.

A MNSz Kolozsvár-tartomár 
nyi szervezetének eredményes 
munkája annak tudható be, 
hogy a tartományi Iroda a fel
adatok elvégzésére tervet ké
szített. A végrchaltó bizottság 
tagjai arra törekedtek, hogy 
emeljék az aktivisták politikai 
színvonalát. Ezt részben sike
rült teljesíteniük. A tartományi 

legutóbb 40 dolgozó vette szo
cialista gondozásba varrógépét. 
A gépek tervszerű és rendszeres 
gondozásával a tagoknak sike
rült felszámolniok az addigi 
üzemzavarokat. Tudják, hogy jó 
termelőeszközzel, jó és lényege
sen több munkát végezhetnek. 
Ezt bizonyítja az, hogy az utol
só negyedévi tervelőirányzatu
kat 167 százalékban teljesítet
ték.

A szovjet módszerek alkal
mazásának szervezőmunkáját a 
szövetkezet vezetőségének azon
ban még körültekintőbben kell 
végeznie. Nem elegendő az, ha 
a szovjet munkamódszerek al
kalmazására elhangzott vállalá
sokat csupán jegyzőkönyvbe 
foglalják, hanem törekedniük 
kell arra, hogy az erre vonatko
zó szerződéseket is idejében 
megkössék. A gépek szocialista 
gondozására vállalkozó 40 szö
vetkezeti taggal a vezetőség 
még mindig nem kötötte meg a 
szerződést s ez komoly mulasz
tás. A szerződés ugyanis foko
zottan növeli a dolgozók egyéni 
felelősségérzetét az iránt, amire 
vállalkoztak.

Ha a „Drumul Nou“ szövet
kezet szervezőfelelősének nehéz
ségei vannak a szovjet módsze
rek alkalmazása terén, szervez
zen tapasztalatcserét olyan 
üzemmel, vagy szövetkezettel, 
ahol ezt a módszert már sikere
sen és helyesen alkalmazzák.

ao békeharcra ,

iroda székhelyén megtartott 
Szemináriumok beigazolták, 
hogy áz aktivisták szabadide
jükben rendszeresen tanulnak s 
a tanultakat a mindennapi 
munkában alkalmazzák. Farkas 
Dezső, Len János és mások 
alaposan áttanulmányozták a 
kiadott anyagot. A megtartott 
szemináriumokon azonban hiá
nyosság is merült fel, mert 
egyes aktivisták nem mélyed- 
tek el a kiadott anyagok ta
nulmányozásába. Ebből az kö
vetkezett, hogy a terepmunká
ban nem minden aktivista áll 
hivatása magaslatán. Veres Jó
zsef például az elméleti tudást 
nem tudta összekapcsolni és 
alkalmazni a mindennapi mun
kában. Ezért feladatait felüle
tesen látta el.

Az 1952-ik évben a MNSz 
Kolozsvár-tartományi irodájára, 
az aktivistákra, a helyi szerve
zetek vezetőségeire és az utca
felelősökre uj feladatok vár
nak. Ebben az évben az eddigi 
tapasztalatokat felhasználva, 
fokozottabb segítséget kell 
nyujtaniok a kulturotthonok- 
nak, törekedniük kell arra, hogy 
az esti-tanfolyamokon a MNSz- 
tagok alaposan elsajátítsák a 
marxi—lenini tanok alapele
meit. Városokban és falvakban 
fokozniok kell a dolgozók éber
ségét, hogy azok leleplezhessék 
az osztályellenség mesterkedé
seit. A békebizottságokkal kar
öltve, cselekvő munkára kell 
mozgósitanlok a MNSz-ta- 
gokat, hogy azok pártunk taní
tásai szerint tevékenyen részt- 
vegyenek a szocializmus építé
sében. Ezeket és a többi fel
adatokat az aktivisták, az ut- 
cafelclősök csak úgy valósíthat
ják meg, ha alaposan tanulmá
nyozzák és minden munkában 
alkalmazzák a marxi—lenini 
tanokat, amely a szocializmus 
építésében, a békeharcban ko
moly fegyvert jelent minden 
dolgozó számára.

A maroscsesztvei dolgozók is 
lerántották a leplet a termény" 

beszolgáltatást szabotáló kulákokról
Maroscsesztve és Miklóslaka dol

gozó földművesei hazafias köteles
ségük tudatában november 10_ig 
100 százalékban teljesítették a ter- 
ménybeszolgáltatáai tervet. A be
csületes és öntudatos szegény- és 
középparasztok megértették, hogy a 
terménybeszolgáltatással is a béke 
ügyét szolgálják. A terménybeadási 
kötelességük teljesítésével a párttagok 
jártak az élen, s követendő példát 
adtak a pártonkivüli dolgozó pa
rasztoknak. A terménybéadással és á 
kifejtett felvilágosító munkává} elis
merést érdemeltek ki Muresan Ni
colae, Miklós Albert, Bocsdrdi Ist
ván, Garlea Aurél, Costa Mihály és 
Sipos Ferenc párttagok.

Amint már előbb említettük, 
mindkét falu szegény, és középpa
rasztjai maradéktalanul teljesítették 
az állammal szembeni kötelességüket. 
A terménybeszolgáltatás eredménye 

Eredmények és hiányosságok 
a magyardécsei szövetkezetben

Falunkban, Magyardécsén az részét is ott értékesítettem, de vala- 
utóbbi hónapokban szemmel látha. hogyan nem volt elég bizalmam 
tóan jobban működött a szövetke. ahhoz, hogy nagyobb összeget befi
zet, mint az előző években. Ha ipari 
árura van szükségünk, szinte min
dig választékosán kapunk a szövet
kezetben. A mezőgazdasági termé
nyek beadására is jól mozgósították 
a szövetkezeti vezetők a szerződéses 
termelőket. Az utóbbi időben az uj 
szövetkezeti tagok bevonására is 
nagyobb gondot fordítottak, mint 
eddig. A vezetőségi tágok végig
járják a falut, felvilágosító munkát 
végeznek, hogy a faluból minden 
dolgozó paraszt iratkozzék be a éppen olyan lelkiismeretesen végezné 
szövetkezetbe. Én is elhatároztam munkáját.
magam. Bár mindig ott vásároltam a Basakas Istvánná,
szövetkezetben és a terményeim égy- .... . . . a levelező'

A kolozsvári 2-es számú elemi 
iskolában megalakult a Szülők iskolája
Népköztársaságuk' egyre több vá

rosában és falujában igényelik a szü
lők. hogy számukra is nyissanak is
kolát.

A kolozsvári 2-es számú elemi is
kolában a szülők már a tavaly fel
vetették ezt a kérdést. Komoly mun
ka árán sikerült beszervezni a szülő
ket és az év utolsó napjaiban meg
nyitni a szülők iskoláját. A szülők 
érdeklődésének fényes bizonyítéka, 
hogy több mint 70-en szorongtak az 
iskola egyik termében; A résztvevő 
szülők számára az üdvözlő szavak 
után Bakó Béla egyetemi tanár tar
tott megnyitó előadást. A jól felépí
tett és a szülők számára komoly ta
nulságokkal bíró előadás célja az volt, 
hogy a nevelés általános fogalmaival 
ismertesse meg a szülőket.
. Bakó Béla egyetemi tanár előadá
sában a következő kérdésekre adott 
választ: Mi a célja a szülők iskolá
jának?. Mi a nevelés? Mi a nevelés 
célja? Hol valósítják meg a nevelés 
célkitűzéseit? Előadását a nagy szov
jet pedagógus: Makarenko egyik 
idézetével kezdte: „A helyes neve
lés boldog öregkort, a helytelen ne
velés leendő bánatot, könnyhullatást 
jelent a szülőknek.* 1 Hangsúlyozta, 
hogy mennyire fontos a gyermek 
helyes nevelése. Bevallotta, hogy 
eddigi nevelőmunkánk nem járt 
mindig sikerrel. Sok szülő szeretető 
károsan hat a gyermekre. Hogy a 
szülők nevelőmunkája eredménye
sebb legyen, .szervezettebbé, tudo
mányosabbá, tervszerűbbé kell tenni 
a nevelést. Kiemelte, hogy a nevelés 
társadalmi tevékenység, tervszerű, 
szervezett folyamat. A nevelésnek 
döntő hatása van a gyermek fejlő
désére. A gyermeknek vannak ugyan 
hajlamai, de ezek nem határozzák 
meg egyéniségét. A nevelés folya 
matában igen fontos szerepet tölte
nek be a nevelő hatások: szülök 
példája, feladatok teljesítése. A szü
lőknek olyan hatást kell gyakorol, 
niok gyermekeikre, amely fejlődé
süket elősegíti. 

mégsem volt teljes, mert falunkban 
lakó két elvetemült kulák nemcsak 
a mezőgazdasági munkákat, hanem a 
terménybeszolgáltatást is szabotálta. 
Ezek a minden hájjal megkent ku- 
lákasszonyok Pasa Anna és Popa 
Lucrétia hazudoztak és nem tettek 
eleget az állammal szembeni köte
lességüknek. A Párttagok, akik el
sők voltak a beszolgáltatással, éber 
figyelemmel kisérték a kulákok 
minden lépését. A néptanács segít
ségéve) meglepetésszerűen' házkuta
tást tartottak s nagymennyiségű el
rejtett terményt: búzát, kukoricát, 
árpát, zabot, elsőosztályu bükkönyt, 
hagymát, szemesbabot, burgonyát és 
szénát találtak náluk. A megtalált 
gabonát a terménybegyüjtő bizottság 
elkobozta . s » szabotáló kulákasszo. 
nyok a népbíróság előtt fognak fe
lelni elvetemült cselekedetükért.

Tókos Ernő, 
levelező

zessek. De amikor felismertem a szö
vetkezet jelentőségét, végképp hatá
roztam én is és beiratkoztam.

Azóta már. több mint két hónap 
telt el s a szövetkezet vezetősége 
még mindig nem intézkedett, hogy 
megkapjuk az üzletrészjegyköny- 
vet. A velem egyszerre beiratkozot
tak is türelmetlenül várják már a 
könyvet. Jó lenne, ha a szövetkezet 
vezetősége ne csak a szervezőmúnká- 
ban, hanem a későbbi teendőknél is

A „Mi a. nevelés, célja?" kérdésre 
az előadó a következőket válaszol
ta: A nevelés célja a minden tekin
tetben fejlett ember kialakítása. A 
sokoldalúan fejlett gyermekekre 
szocialista társadalmunkban ragyogó 
jövő vár. A nevelést — mondotta 
Bakó elvtárs — a családban, az is
kolában és a társadalomban valósít
juk meg. Ha a három tényező nem 
hat egyirányban, akkor a nevelő
munkában zűrzavar áll be. A tőkés, 
földesúri rendszerben ellentmondás 
volt a három tényező között. Ma a 
társadalom, iskola és család nagy 
közösséget alkot. Céljuk azonos: fel
építeni a szocialista társadalmat. 
Itt-ott még ellentmondás van egyéni 
és társadalmi élet között. Mindeze
ket azonban le kell és le :s fogjuk 
vetkőzni. Ma már a család eleiében 
is változás történt. Az eddig hát
térbe szorított asszony, felfejlődött 
a férje mellé. A szülők elsődleges 
célja ma a régi nevelés maradványait 
teljesen eltüntetni és az iskolát a 
családdal összhangba hozni. Ez a 
feladat, mind a szülőkre, mind a 
tanerőkre egyaránt hárul. Ezért nem 
lehet sem a szülőknek, sem pedig 
a tanítóknak elszigetelten végezni 
munkájukat. Egymással szoros 
együttműködésben tudnak csak ko
moly eredményeket elérni a gyermek
nevelés terén.

Az előadás után a szülők közül 
többen példákkal bizonyították be 
az elmondottak helyességét. Néhá
nyon kérdéseket tettek fel a nevelés
sel és a nevelésben felmerülő nehéz
ségekkel kapcsolatban. A lelkes szü
lők kijelölték a következő előadás 
napját és hozzászólásaikban kifej
tették, hogy nekik nagy szfikségnk 
van ezekre az előadásokra, mert ez 
segíti őket gyermekeik nevelésében.

A 2-es számú elemi iskola remél. 
hetőleg ösztönzően fog hatni a többi 
kolozsvári és a tartományi iskolák 
tanulóinak szüleire és tanáraira is 
és egyre főbb helységben fogják meg. 
szervezni a szülők iskoláját.



Szovjet módszereket alkalmaznak
kolozsvária

A kolozsvári „Metalurgia" 
termelőszövetkezet dolgozói fo
kozott lendülettel végezték 
munkájukat az utóbbi hetek
ben, hogy minél nagyobb ter
melési eredményekkel köszönt
sék December 30-át s egyben 
minél eredményesebben fejez
zék be az 1951. évi tervfelada
tukat. A versenyiroda eddigi je
lentései azt bizonyítják, hogy a 
szövetkezeti tagok az ötéves 
terv győzelme érdekében tett 
munkavállalásaiknak eleget is 
tettek.

Az utolsó havi termelési ter
vet a szövetkezet 11.41 száza
lékkal túlteljesítette, az önkölt
ség csökkentésénél pedig 2 szá

„Metaluraia
zalékkal szemben 3.6 százalékos 
teljesítményt ért el. A dolgozók 
vállalták, hogy az év végéig 350 
ezer lejes megtakarítást valósí
tanak meg. Vállalásukat jóval 
túlhaladták. Már december 1-iS 
239.000 lejés megtakarításról 
számolt be a versenyfelelős. A 
termelés minőségi fokozásánál 
is szép teljesítményeket értek 
el: a minőséget 2—3 százalék
kal javították.

December 21. és 30. tisztele
tére a dolgozók közül számo
sán ígéretet tettek a szovjet 
munkamódszerek bevezetésére. 
A Nina Nazarova-féle módszert 
7 dolgozó, a Kotleár-féle mód
szert pedig. 29 . dolgozó aikal-

"dolgozói
mázzá. A szovjet módszerek al
kalmazásának eredményei rövi
desen újabb dolgozókat serkent 
majd arra, hogy ők is bevezes
sék a termelést nagyban előre- 
lenditő munkamódszereket.

A szövetkezet dolgozói közül 
Silberleitner Aurél, Tordai Vik
tor. Marcu Aurél, Silberleitner 
Károly, Rosca Teofii, Pop Pet
re és P. Mihoe újítással; Pop 
Alexandru, Pop losif, Neuman 
József, Kálmán Anna, Kiss 
Márton, I. Jucan, Rád Ferenc, 
Triff Petre, Urai Vasile és Ve
res Sándor pedig munkában el
ért kiváló teljesítménnyel tűn
tek ki munkatársaik közül..

A tordai 7. számú üzlet nyerte el a versenyzászlót 
az „Alimentara" fióküzletei közötti versenyben

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A tordai „Alimentara" állami 
kereskedelmi vállalat dolgozói 
becsülettel teljesítették a De- 
cémber -21. és 30-ra tett mun
kavállalásaikat. Ezt bizonyítja 
az,- hogy a verseny időszakában 
a vállalat dolgozói igyekeztek 
ugjr megszervezni munkájukat, 
hogy évi tervfeladatuknak jő-, 
var a határidő előtt eleget tet
tek. !Áruszétosztási tervét a sző: 
vetkezet még november 5-én, 
az általános tervet pedig de
cember 24-re teljes egészében 
befejezték. '

A különböző fióküzletek kö
zött szocialista munkaverseny 
folyt. A verseny egyik legfonto
sabb pontja az volt, hogy • me.

élelmiszerekkel. A versenyzász- a Kotleár-féle módszer szerint 
lót a tordai 7 számú fióküzlet szerződést. kötött Muresan loan 
munkákonektiváj a nyerte el, elárusítóval, annak ' szakmai 
de igen szép eredményt mutat- képesítésére. Dán Auréllá pénz- 
tak fel a versenyszakaszban a tárosnő is sokat tanul tőle és
tordai 6. számú, az aranyosgvé- 
resi 10. számú és a nagyenyedi 
15. számú fióküzletek is.

A tordai 7. számú fióküzlet? 
ben a kollektíva szalagréndszer- 
szerüen osztotta fér a munkát 
és így tervszerű munkával sike
rült sokkal nagvobb eredménye
ket elérniök, mint addig. Soha

mindenben igénybe veszi segít
ségét az üzletvezetőnek. A ver
senyben a győzelmet így a 7. 
számú fióküzlet a kollektív 
munkával nyerte el. Az elért 
eredményekhez serkentőleg ha
tott az is, hogy az akkordszerin- 
ti fizetési rendszer bevezetésé
vel kétszeresére emelkedett a

nem hiányzott, vágy késett sen- munkakollektiva jövedelme.
ki sem közülük igazolatlanul 
és nemegyszer zárás után, ön
kéntes munkával előre becso
magolták az árut. Gancz Lajos 
üzletvezető az alkalmazottak

lyik fióküzlet milyen mértékben ' szakmái . képesítéséről sem fe- 
látja él körzetét a szükséges lejtkezett meg. Első volt, aki

Gancz Lajos addigi , jövedelme 
8200 lej volt. Ma már 15—16 
ezer lejt kérés a szocialista ja
vadalmazással. De ugyanígy 
emelkedett a többi alkalmazot
tak jövedelme is az utóbbi hó
napokban. N. M..Í

Színház — IVSozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Pénteken, január 4-én este 8 óra
kor: Figaro házassága.

Vasárnap, január 6-án este 8 óra
kor: Lakmé.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 3-án, csütörtökön este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
Január 6-án. vasárnap délután 3 

órakor- Szabad szél.
Január 8-án. kedden este 8 óra

kor: Fölös Pipacs.
ÁLLAMI MAGVAB SZÍNHÁZ:

Szou'iaton, január 5-én este 8 
órakor elkiismerct. (Bemutató elő
adás).

Vasárnap, január 6-án este 8 
órakor: Lelkiismeret. (Másodszor).

MOZI
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol, 

só verseny. Előadások kezdete: 3. 5, 
7, 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Nappa
lok és éjszakák. Előadások kezdete: 
3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap és ün
nepnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri sas. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9 óra- 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: 
December 28-től január 2-ig: Nagy 
Péter l. része.. Január 3—9-ig: 11. 
rész. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

HALADÁS MOZGÓ: Szülők és 
gyermekek, Előadások kezdete: 3. 5, 
7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Szü
lök és gyermekek. Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Január 3-án: 
Rajzfilmekből összeállított műsor. 
(Színes.) Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Minden délelőtt 10 óra
kor matiné.

Az „JESTRADA" Bukaresti Állami Színház
. 80 tagú társulatának előadása Kolozsváron

az ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN 
január .3-án, délután 5 és este 8 órakor 

„ESTRADA TAVASZA"
Zenés, .táncos revü-2-felvonásban, 20 képben, a főszerepekben:
A1 Giovani. loana Radu, Ion Lucián, Petre Gusti, Micsunica Gheorghiu, 

• Alexe Marcovici és Sergiu Stanciu
Rendező: Nicusor Constantinescu. Zeneigazgató: H. Malineanu. Vezé
nyel: Petre Firulescu, A diszletet George Voinescu. a ruhákat Mia 
Steriade tervezte. A táncokat betanította: Boris Havas. !,

■ ■ „AUTÖSZÁLLITÁS” •
Hl. kér. Igazgatóság, Kolozsvár, Budai-Nagy Antal- 

utca 32. Tel.: 26-41.
- ;UTAS- ÉS ÁRUSZÁLLÍTÁS

Bonchidén állandóan javul a MNSz szervezeti munka
Bonchida község dolgozó 

földművesei a pártszervezet 
irányításával és a tömegszerve
zetek felvilágosító munkája 
nyomán egyre szebb eredmé
nyeket érnek el. A MNSz-tagok 
a munkás-paraszt szövetség 
megerősítéséért és szeretett ha
zánk gazdasági alapjainak ál
landó erősítéséért bekapcsolód
tak a terménybeszolgáltatási 
versenybe. A verseny kiértéke
lésekor szervezetünket tartomá-

nyi viszonylatban az első" díjjal rendezett olvasókörökén 
jutalmazták., „ orosz nyelvtanfolyamokon mí-

A verseny idején az,utcaié- nél nagyobb számban -jelenje- 
lelősök fokozták a MNSz-tagok _ nek meg a MNSz-tagokjA -gyüül 
politikai öntudatát és ezért a lésekre való mozgósítást szerve- j 

zettebben végezzük és, a? selma- I 
, radt tagdíjakat 100 százalékban I

szervezeti élet állandóan javul.
Szervezetünk tagjai és az utca
felelősök f Népköztársaságunk beszedjük. A tagok
kikialtasanaK . 4. évfordulója
tiszteletére lelkes munkavállalá-

és

vállalták,
hogy önkéntes munkával segíted

, ■ nek a néptanácsnak az utak,
sokat tettek. így például a teli hidak megjavításában' 
hónapok ideién az utcafelelő'
sök felvilágosító munkát vé
geznek, hogy a külturotthonban

Székely György 
levelező.

niM IMTUn'mi i
VILLAMOSMOTOR TEKERCSELÉST ÉS „JAVÍTÁST 

vállal á SCOALA; PltOFESIONALA Nr. 3. METALJENERGIE 
ELEGTRtCÁ Cluj, Traian-ut 27. A tekercseléshez szükséges- anyagot 

, - lehetőleg kérjük beszerezni. - :

A „VARGA KATALIN” . 
ÜZEMBEN JAVÍTANI KELL 

A TÖMEGSZERVEZETEK .
. 2 , MUNKÁJÁT
Üzemünkben a dolgozók 

ARLUS, RDNSz és IMSz szerve
zetet alakítottak. Ezek a tö
megszervezetek az elmúlt > év- । 
ben nem végeztek olyan mun
kát, amilyent a dolgozók érde
ke megkíván. Rá kell mutatni 
Adorján Irma RDNSz titkárnő 
hiányosságaira, aki egy éve, 
hogy elhanyagolja a szervezeti 
munkát. Emiatt a RDNSz-szer- 
vezet nem készít munkatervet, 
nem tudja, hogy mik a-felada
tai. Ugvan ezt mondhatjuk az 
IMSz-szervezetről is.

A „Varga Katalin“-üzemben 
a tömegszervezeteknek a jövő
ben nagvobb tevékenységet kell 
kifejteniük Az agitátorok kér
jék a pártszervezet . segítségét j 
és embertől-emberig járva, vé- J 
gezzenek felvilágosító munkát | 
ötéves tervünk második évének 
határidő előtt való teljesítésé
ért.

Beszchán Ilona 
levelező.

GONDOSABBAN KELL 
ELLENŐRIZNI AZ UTCÁK

TISZTÁNTARTÁSÁT.
A városi néptanács már több

ször felhívta a lakosság figyel
mét a kö-'tisztaságra vonatkozó 
rendelkezések betartására. En
nek ellenére-igen sok lakos még 
ma is konyhai szemetet dob 
az utcára. Ezt tapasztaljuk a 
Plopilor-utcában és másutt, ahol 
a néntan^cs ellenőrző ■ közegei 
nágyobb időközönként jelennek 
meg. A Plopilor-utcában a 7. 
számtól 59-ig valóságos szemét
dombot találunk. Ezenkívül 
egves lelkiismeretlen lakók a 
szennyvizet az ablakon öntik 
az^utcára. Vájjon megengedhe
tő-e az ilyen rendellenesség? 
Nem! Az utcák tisztántartásá
nak elhanyagolása télen csupán 
szépséghiba, azonban tavasszal 
és nyáron káros: hatással, van 

j a dolgozók egészségére. Éppen 
! ezért kérem a városi néptanács 
j szerveit.' vonják felelősség

re mindazokat, akik nem 
tartiák be a köztisztasági ren
delkezéseket.

. Jakab Péter 
levelező.

- A PANITI 
HATÁRIDŐ

MNSZ-TAGOK
ELŐTT TELJE-

' SITFTTÉK HAZAFIAS ■ ■ 
KÖTELESSÉGÜKET .

KITŰNŐ UTÁNPÓTLÁSSAL RENDELKEZIK 
A KOLOZSVÁRI „SPÁRTÁK” TORNASZAKOSZTÁLVA
KOLOZSVÁR.

sportközösség tornaszakosztálya az 
dmult ’ napokban jóbíkcrűH évzáró 
bázitornavcrscnyt rendezett a P.-cr 
szAmu fiúiskola tornatermében Nép- 
köztármígunk kikiáltásának 4.ik év
fordulója tiszteletire. Ezen a verse, 
nyen a Spárták közel 70 versenyzője

A Spárták vett részt. Az egyes szereken igen
sok lehetséges ifjúsági fiú- és leány, 
versenyző tűnt ki, akik kitűnő tcl- 
jcsihnényt értek cl. A leányok közül 
Tói pél Mária. Ágoston Éva. Miion,, 
cán Ibolya, Sfcfanescu Tita, IMogh 
Jolán, Riikki Etus, míg a fiuver. 
senyzők közül Elekes Mihály, Nrcrc.

Közlemények
: VARII ATŐ IDŐJÁRÁS. Atmene, 

tileg felszakad a felhőtakaró és több, 
felé újból erős ködképződés. Ké
sőbb ismét borulás és északon .kisebb 
havaseső, esetleg havazás. Mérsékelt 
változó irányú szél- .Az enyhe idő 
tovább tart, éjszaka gyenge fagy. 
Kolozsváron.. szérdán hajnalban —3 
fok, délben +1 .fok volt, a légnyo. 
más 763 mm.. emelkedik.

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐ
INK FIGYELMÉBE! A Decem
ber 30. tiszteletére szervezett

Nemrégiben a szilágypaniti' MNSz.) levelezői verseny eredményeit 
szervezet, vezetőségében átszervezés .
történt. A MNSz-tagok teljes bizal_ 
mukat helyezték az újonnan megvá
lasztott vezetőségi tagokba, akik ko_ 
molyán, lelkesen kezdtek munkához, 
Céce-i György elnökkei. az élen.

Az egész országban folyó beszol
gáltatás! ■ versenyben a szilágypaniti 
MNSz-szervezet tagsága is jgyeké.

január 6-án, vasárnap reggel 9 
órakor értékeljük ki a szerkesz
tőség helyiségében (Horea-u. 6. 
II. emelet). Ez alkalommal 
osztjuk ki az ajándékokat is 
legszorgalmasabb levelezőink 
között. Szerkesztőség.

A „Faclia Ardealului" és
zett hazafias kötelességének eleget „Igazság" a „Világosság" szer
tenni. A tagok tisztában vannak az- ; kesztőségével együttesen január
zal, hogy minden kiló beszolgáltatott 
gabonával hozzájárulnak szeretett 
hazánk • gazdagításához," a szocializ. 
nius felépítéséhez.

A November 7. tiszteletére szerve
zett beszolgáltatás! versenyben köz
ségünk 130 dolgozó családja száz, 
százalékosan eleget tett hazafias kö
telességének. Ez is bizonyítja, hogy 
tagjaink megértették Pártunk szavát 
és tudják, hogy a rájuk váró felada
tok tcljcsitésével hozzájárulnak ha. 
zánkban a szocializmus épbésGioz. és 
ezzel a békcliíhor erősítéséhez.

Dorogi Fércre.
Zsibó-rajoní felelős

5-én, szombat délután, levele
zői értekezletet tart Szamosuj- 
vároh, amelyre meghívja a Sza- 
mosnjvár-rajoni levelezőit. Szer
kesztőség.

A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 
közli, hogy az általa kibocsátott 20 
lejes papírpénzek amelyeket az 1951 
április 28-i 377. számú miniszterta
nácsi határozat alapján 1951. decem
ber 31 én be kellett volna vonni, 
1951. december 31-e titán is forgalmi 
értékkel bírnak, illetve forgalomban 
maradnak, (Agcrprcs-)

A VÁROSI NÉPTANÁCS végre- 
hajtóhizottsága újból felhívja az ín.

’ Apróhirdetés ' .
KISEBB tejszeparátort keresek 

megvételre. Ugyanott eladó kétleres 
Csepel gázkályhá. Molotov-utca 34, 
II. emelet. 10. OLCSÖN 'eladó 
kétszemélyes diófurniros rökámié. 
Holdvilág-utca 14. — HÁZVEZETŐ
NŐT, jól főzöt, gyermekszeretőt, 
összesen négytagú családhoz kere
sünk. Cím a kiadóban. — A DEN. 
1OCOOP Szövetkezet ezüstáru üze
me, Molotov utca 18’ szám, vásárol 
mindennemű ezüst tárgyakat és tört 
ezüstöt. • _ ELVESZETT pénztárca 
5000 lejjel Mikes Kelemen-utca sar
kán az ,,Inainte“„előtt. Becsületes 
megtalálója jutalom ellenében hozza 
vissza Berthelot-utca 35 szám alá, 
Bálint Domokosnéhoz,'- — ELADÓ 
asztalok, székek, kredenc, rézágy, 
Singer varrógép, finom fekete férfi
öltöny. Mócok útja 84 sz. — MEG
VÉTELRE keresek gázkályhát. Mo- 
lotov-utca 20, ajtó 15. — ELCSE. 
RÉLNÉM Nagybánya központban 
lévő parkettes két szoba, konyha, für
dőszobás. pincés lakásomat hasonló 
kolozsvárival. Érdeklődni Kolozsvár, 
Telefon: 32—70, Jonita. 9—16 óra 
között. ~ JÖÁLLAPOTBAN lévő 
tolókocsit keresek megvételre. Ké_ 
méndy, Szabadság-tér 20. — VE
SZEK egy tangóharmonikát 48—80 
basszusig.- Címeket a kiadóba ,Har 
monika“ jeligére kérek. — KOMBI
NÁLT szekrény, , rökámié. diófurni- 
ros toalett olcsón eladó. Bethlcn- 
iitca 36 bástyafallal szemben. — 
ELADÓ fürdőkád, kazán, mosdó, 
W. C., kombinált szekrény, asztal, 
négy szék gyermekágy, sodrony. 
Rákóczi-ut 47,

lesen József, Szilágyi Lajos. Vári 
László, Kitin Gábor és Szatmári Fc_ 
rcnc értek cl jó helyezéseket az ösz- 
szetett versenyben. A Icány-gycrmc-

gatlantulajdonosok gondnokok. nr.
intézmények, vállalatok stb. figyel
mét, hogy az épületek előtt a gyalog
járókat kötelesek tisztán tartani, a 
reggeli órákban leseperni. Mindazo. 
kát. akik nem tesznek eleget a f-nti

HAS^NALT FÉNYKÉPÉSZ
LEMEZEKET VESZÜNK 

Érdeklődni lehet a COOPERATT 
VA „INSTALATORKnál. Ko
lozsvár. Francíscnnilor-ntca 1 sz. 

alatt.

kek közül Urrzsdáii Adrién'és Ke, 
rekes Mária, a fiu-gyennekek közül 
pedig Kun F. László és Deák Árpád 
Hintek ki. A Spárták (ornaszakosztá- 
lya az évzáró tornaversenyen kitün
tette mindazon versenyzőit, akik az 
év folyamán a legjobb tcljcsitmétiyt 
érték cl.

Cenfrul Poligrafic Nr. 7. Cluj. Intrepr. Ind. de Stat, Sir. Rrassai Nr. 7.

kötelezettségnek.
wervek és a milícia 
pénzbüntetéssel sújtják.

a városi ellenőrző
helyszínen

* Rézműves iosif ciuj. Str. 
Bnfníta Nr. 27 am dat cerere la 
Sfatul Popular Cluj ;i fi schimbat 
nttmclc in neeje de ,.K::zmnsan“.

• ÍNTERNATUL LICEULUl DE 
BAIETT Nr. 2. ROMÁN Str. 1. 
Mai Nr. 10. Cluj finc licitatie pentru 
laturilc si resttirilc ramasc deli bu- 
cataric intcrnatuhii. in ziita de 6 
lantiadé 1952 orde 11 in dircctinnca 
Liceului,

Világosság
Szerkesztőség: Horw.ut 6, II. emelet 

Telefon: 15—35 
Kiadóhivatal Molotov-utc» 16.

Telefon: 19—11.

— Taxa post plát. ?n mim, conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948.


